

Наращивают производство

Добыча руды на Бозшакольском ГОКе в первом полугодии 2017 года выросла до 19,4 миллиона тонн, что на 76% превысило показатель первого полугодия 2016 года. Впрочем, тогда обогатительная фабрика по переработке сульфидной руды находилась на ранней стадии ввода в эксплуатацию.

Переработано за первые шесть месяцев 11,7 миллиона тонн руды, что в разы превышает показатель аналогичного периода прошлого года (2,3 миллиона тонн), сообщает пресс-служба Группы «KAZ Minerals». Во втором квартале 2017 года обогатительные фабрики переработали 6,6 миллиона тонн руды, что на 31% больше, чем в первом. Пропускная способность обогатительной фабрики по переработке сульфидной руды достигла во втором квартале 93% расчетной мощности. А обогатительная фабрика по переработке каолинизированной руды увеличила свою пропускную способность с 40% в первом квартале 2017 года до 69% во втором. То есть наращивание производства на обеих фабриках идет по графику, достижение полной расчетной мощности ожидается во второй половине этого года.

О том, что ввод новых фабрик дал ожидаемый результат, красноречиво говорят цифры: в первом полугодии на Бозшаколе произведено 52 тысячи тонн меди, это в пять раз больше, чем за аналогичный период 2016 года. При этом наблюдается тенденция стабильного роста производства от квартала к кварталу: во втором квартале этого года производство меди увеличилось до 29,1 тысячи тонн, или на 27%.

Растет и производство золота – в первом полугодии 2017 года достигнут показатель в 62,9 тысячи унций. И здесь наблюдается ежеквартальный рост – 34,4 тысячи унций во втором квартале против 28,5 тысячи унций в первом.

Бозшаколь может похвастать и серебром, производство которого в первом полугодии 2017 года увеличилось более чем в шесть раз по сравнению с аналогичным периодом 2016 года – 361 тысяча унций и 58 тысяч унций, соответственно. И вновь во втором квартале 2017 года – 200 тысяч унций против 161 тысячи унций в первом.

Но главный показатель ГОКа – медь в концентрате, и за первые шесть месяцев ее отправлено на Балхашский медеплавильный завод 7,5 тысячи тонн для переработки по схеме толлинга (переработка иностранного сырья с последующим вывозом готовой продукции). В целом по результатам производства в первом полугодии Бозшаколь находится на пути достижения запланированного на 2017 год диапазона в 95-110 тысяч тонн меди.

Ожидается, что производство золота будет в пределах верхней границы запланированного годового диапазона 85-110 тысяч унций.

Если взять картину по всей Группе «KAZ Minerals», то наращивание производственной деятельности на новых проектах Бозшаколь и Актогай, по сообщению пресс-службы Группы, продолжает обеспечивать общий ежеквартальный рост, к примеру, во втором квартале 2017 года произведено 66 тысяч тонн меди против 52 тысяч тонн в первом. Иными словами, за первое полугодие произведено 118 тысяч тонн меди (оплачиваемый металл в концентрате и катодная медь), это больше чем в два раза превышает

показатель аналогичного периода прошлого года.

Ожидается, что темпы роста производства позволят достичь запланированного на 2017 год диапазона в размере 225-260 тысяч тонн меди. Благодаря наращиванию производства на Бозшаколе увеличено производство золота (оплачиваемый металл в концентрате) до 93 тысяч унций, что вдвое больше, чем за первое полугодие прошлого года. Содержание золота в руде, добытой в первом полугодии на Бозшаколе, было выше, чем предполагалось.

Производство серебра выросло до 1,76 миллиона унций – тоже за счет наращивания производства на Бозшаколе.

Председатель правления Группы «KAZ Minerals» Олег Новачук комментирует: «...Мы планируем достичь полной расчетной мощности на Бозшаколе во второй половине этого года. Производственные показатели оказали положительное влияние на себестоимость единицы продукции, поддержанную ограниченной внутренней инфляцией. При этом Актогай и Восточный регион на данный момент демонстрируют себестоимость ниже запланированного годового диапазона».

Конечная продукция уходит на экспорт, но надо помнить, что Казахстану это производство дало инвестиции, а это один из самых крупных проектов Карты индустриализации страны, пополняет казну огромными налогами, создает рабочие места, приносит технологии, наращивает экспортный потенциал.

**Алтынгүль САГИТОВА.
Фото Валерия БУГАЕВА.**